

13 МАРТА
1989 г.



52

ЧЕМПИОНАТ СССР ПО ФУТБОЛУ

СПАРТАК—ЖАЛЬГИРИС

[МОСКВА]

[ВИЛЬНЮС]

В ОЖИДАНИИ НОВЫХ ВСТРЕЧ

В списке игроков сборной СССР, отправляющихся в зарубежное турне, представителей «Спартак» не было. Однако это обстоятельство скорее даже радовало членов Клуба болельщиков «Спартак» — значит, все ведущие мастера придут во Дворец молодежи на встречу с любителями футбола.

На эту встречу экс-чемпион выставил такой состав: вратарь Станислав Черчесов, защитники Александр Бубнов, Александр Бокий, Геннадий Морозов, Василий Кульков, полузащитники Федор Черенков, Сергей Новиков, Евгений Кузнецов, Виктор Пасулько, нападающие Сергей Родионов и Валерий Шмаров. Кстати, в тот день именно эти одиннадцать футболистов провели тренировочный матч против красногорского «Зоркого» и выиграли 10:1.

Значит ли это, что основной состав команды уже определен? Видимо, нет, потому как отсутствовали занятые на турнире в Индии Александр Мостовой и Игорь Шалимов. Но ясно одно — изменения в «Спартаке» незначительные.

В течение часа игроки отвечали на вопросы болельщиков. Выступило перед собравшимися и руководство «Спартак» — Олег Иванович Романцев, Николай Петрович Старостин, Юрий Александрович Шляпин. В качестве почетного гостя место на сцене занял Николай Николаевич Озеров.

Темы затрагивались самые разнообразные. Почему «Спартак» неудачно выступил против «Стяуа»? Как чувствуют себя возвратившиеся в команду Черчесов и Морозов? Собирается ли Черенков выступать за рубежом? Будет ли строиться спартаковский стадион?

Были, правда, по ходу встречи и накладки. Но это еще раз говорит о том, что такой диалог спортсменом и болельщиков — еще редкое явление в «Спартаке». А если встречи станут постоянными, то и проходить они будут гораздо интереснее.

ФУТБОЛЬНАЯ СЕТКА

— с миру по нитке —

Аад де Моз, тренер обладателя Суперкубка — бельгийского «Мехелена», так ответил на вопрос, когда он выбирает время, чтобы посмотреть будущего соперника: «Только в исключительных случаях считаю это необходимым. По моему опыту, многие мои коллеги лучше знают игру противника, чем ошибки собственной команды. Говоря другими словами, большинство хорошо знает, что будет делать с мячом соперник, но беда начинается тогда, когда мяч оказывается у своего игрока».

Во второй раз расстался с тренером Гиги Радичем итальянский клуб «Торино». Сначала от его услуг отказались в 1980 году, после пятилетнего руководства командой. Через четыре года Радич был снова приглашен в «Торино», и вот теперь результаты его работы сочли неудовлетворительными. Неунывающий тренер простился со словами: «До встречи через несколько лет...»

В печати промелькнуло сообщение, что западногерманский вратарь Харальд Шумахер подумывает о принятии турецкого гражданства. «Я очень люблю эту страну, и кажется, люди здесь меня обожают. Семья согласна с моим решением», — заявил он. Как известно, Шумахер выступает сейчас за турецкий клуб «Фенербахче».

Постоянным посетителем тюрьмы в городе Адельсхайм, где отбывают наказание молодые преступники, является игрок сборной ФРГ Юрген Клинсманн. Часто он играет в футбол в тюремном дворе вместе с приговоренными, а после тренировок регулярно посещает камеру одного из преступников, отбывающего 9 лет за убийство, и проводит с ним время за разговором.

РОДИОНОВ КОНГРА НАРБЕКОВАС

За шесть лет соперничества — после появления «Жальгириса» в высшей лиге в 1983 году — спартаковцы немного уступают литовским футболистам: 4 победы, 3 ничьи и 5 поражений, разность мячей 17:16. Однако это отставание вызвано неудачной игрой красно-белых в Вильнюсе, откуда они увезли всего два очка, забив 5 голов и пропустив 12. В Москве хозяевам поля бояться вроде бы нечего — 4 победы, 1 ничья, 1 поражение, соотношение мячей 12:4.

Соперники однажды уже встречались в первом туре, в 1986 году «Спартак» одержал победу в ЛФК ЦСКА со счетом 2:0. Кстати, искусственное покрытие еще раз принесло успех москвичам годом раньше, когда на поле «Олимпийского» они выиграли 4:1.

Если «Спартак» открывал счет, то неизменно побеждал, а если первый мяч забивали вильнюсцы, они по крайней мере не проигрывали. Так что многое зависит от первого гола.

В двенадцати матчах голы забивали по 9 игроков из каждой команды, самые результативные — Сергей Родионов и Арминас Нарбековас. Они отличались по 5 раз, причем забивали голы на любой вкус — с игры, со штрафных, с пенальти. При чем Родионов поражал ворота соперника только в Москве.

Встречи «Спартак» и «Жальгириса» проходят весьма корректно. Достаточно сказать, что первое предупреждение в их матчах было вынесено лишь в десятой по счету игре, в 1987 году.

ОТ ДОБРА ДОБРА НЕ ИЩУТ

Кто может рассказать о команде лучше ее старшего тренера? Предлагаем вашему вниманию выдержки из интервью, которое наставник «Жальгириса» Беняминас Зелькявичюс дал в период подготовки к сезону корреспонденту газеты «Советская Литва». На вопрос о планах вильнюсцев он сказал следующее:

— Настрой — амбициозный. Наша цель — призовое место. И еще не менее важно сделать игру более красивой, устойчивой, чтобы не было неожиданных провалов и случайных побед. Уровень игры должен соответствовать высшей лиге. Будем добиваться стабильности и постоянства в действиях команды.

— Кто покинул команду?

Никто не оставил «Жальгирис» — от добра добра не ищут.

— Как решена проблема вратарей?

— Положение как никогда трудное. Калинаускас и Юркис травмированы, когда встанут на ноги, сказать трудно. Пригласили в команду Мартинкенаса из клайпедского «Атлантаса».

— Не пытались пригласить Стауче из московского «Спартак»?

— Я не совсем уверен в его готовности занять место вратаря в нашей команде, ведь даже в составе дублеров «Спартак» он не основной страж ворот. А вообще, если он пожелает играть за «Жальгирис», мы его пригласим.

— Думаете ли о хозрасчете?

— Конечно, без этого сейчас нельзя, но у нас будут сложности с самофинансированием. Стадион-то у нас маленький, да и не всегда он заполнен. Будем еще шире пропагандировать футбол, искать новые пути привлечения людей.

В соответствии с условиями настоящего договора, в течение 1992 года... (The text is mirrored and largely illegible due to bleed-through from the reverse side of the page.)

ОТ ДОБРА И В ДУХУ
СВОБОДНОЙ СЕТИ

Это может означать, что команда... (The text is mirrored and largely illegible due to bleed-through from the reverse side of the page.)

Цена 30 коп.

Ответственный за выпуск
Морозов Г. Н. и Смотревых С. И.

Л-33140

Отпечатано в учебной типографии СПТУ-56 г. Чехова. Зак. 572. Тираж 25 000